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CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO 
DO CEFET-MG.  No dia 07 de novembro de 2011,  na sala de Reuniões do Departamento de 
Ciências Sociais Aplicadas, no Campus II do CEFET-MG, realizou-se a vigésima quinta reunião 
do Colegiado do Curso de Administração,  sob a presidência da  Profa.  Laíse Ferraz Correia. 
Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Anderson Cruvinel Magalhães, representante 
titular do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas,  Prof. André Luiz Gomes, representante 
titular do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, Prof. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso, 
representante titular  do Departamento de Física e Matemática,  Prof.  Silvio  Alves de Souza, 
representante  titular  do  Departamento  de  Computação, Srta.  Joyce  da  Cunha  Pereira, 
representante  titular  dos  discentes. Foi  verificado o  quorum regimental.  Estavam presentes 5 
(cinco)  membros  com  direito  a  voto,  incluindo  a  Presidente. Abertura  da  25ª  Reunião  do 
Colegiado  do  Curso  de  Bacharelado  em  Administração. A  Presidente  agradeceu  aos 
membros pela presença e  declarou aberta a sessão às quatorze horas e vinte minutos, sendo 
apresentada para discussão a proposta de pauta da reunião: 1) Leitura e aprovação da ata da 24ª 
reunião; 2) Apreciação de resoluções ad referendum; 3) Disciplinas optativas para o 1º semestre 
de 2012; 4) Turmas extras;  5) Requerimentos; 6) Informes da presidente e dos membros. Os 
professores  André  e  Anderson  solicitaram  que  fosse  incluído  na  pauta  o  item  indicação  de 
coordenadores para os eixos: Produção, logística e estratégia; e Estratégia e empreendedorismo. 
A  pauta  reformulada  apresentou  os  seguintes  tópicos:  1)  Leitura  e  aprovação  da ata  da 24ª 
reunião;  2)  Indicação  de  coordenadores  para  os  eixos:  Produção,  logística  e  qualidade;  e 
Estratégia  e  Empreendedorismo;  3)  Apreciação  de  resoluções  ad  referendum;  4)  Disciplinas 
optativas  para  o  1º  semestre  de 2012;  5)  Turmas  extras;  6)  Requerimentos;  7)  Informes da 
presidente e dos membros.  Colocada em votação, a proposta de pauta foi aprovada (5 votos 
favoráveis).  1)  Leitura  e  aprovação  da  Ata  da  24ª  Reunião  do  Colegiado  do  Curso  de 
Administração: A Profa. Laíse distribuiu as cópias da ata da 24ª reunião do Colegiado do Curso 
de  Administração  e  solicitou  a  sua  leitura.  Colocada  em  votação,  a  ata  foi  aprovada  por 
unanimidade (5 votos).  2) Indicação de coordenadores para os eixos: Produção, logística e 
qualidade; e estratégia e empreendedorismo: A Profa. Laíse colocou em discussão a indicação 
de  novos  coordenadores  para  os  eixos  de  Produção,  logística  e  qualidade;  e  Estratégia  e 
empreendedorismo. Como resultado desta discussão, o Prof. André sugeriu que a Profa. Pia Coeli 
Rosciano assuma a coordenação do eixo de Produção, logística e qualidade; e a Profa. Laíse 
sugeriu que o Prof.  Ronan Torres Quintão assuma o eixo de Estratégia e empreendedorismo. 
Colocada em votação, esta proposta foi aprovada por unanimidade (5 votos).  3) Apreciação de 
resoluções ad referendum. A Profa. Laíse apresentou para apreciação a Resolução 12/11, que 
aprovou, ad referendum do Colegiado, os critérios para classificação de candidatos ao processo 
seletivo de preenchimento de vagas remanescentes por obtenção de novo título do Curso de 
Administração. Uma vez analisada, a Resolução 12/11, de 23 de setembro de 2011, foi aprovada 
por unanimidade (5 votos).  Em seguida,  Laíse apresentou a resolução 13/11,  que definiu,  ad 
referendum do Colegiado, data limite para entrega de trabalhos a serem submetidos às bancas 
examinadoras de TCC I e TCC II do 2º semestre de 2011 e intervalo para realização dessas 
bancas. Uma vez apreciada, a Resolução 13/11,  de 20 de outubro de 2011, foi aprovada por 
unanimidade (5 votos).  4) Disciplinas optativas para o 1º semestre de 2012. A Profa. Laíse 
argumentou que seria interessante oferecer disciplinas optativas que, pelo menos, contemplem as 
principais áreas funcionais da administração. Ela informou, em seguida, que, em consulta prévia 
aos coordenadores de eixo do Curso de Administração e à Profa. Deborah de Oliveira Santos, 
Chefe  do  Departamento  de  Ciências  Sociais  Aplicadas,  foi  apontada  a  seguinte  proposta  de 
disciplinas optativas para o 1º semestre de 2012: Tópicos especiais em finanças: renda fixa e 
derivativos; Tópicos especiais em recursos humanos - gestão estratégica de cargos e salários; 
Tópicos  especiais  em  produção,  logística  e  qualidade  -  gestão  de  fornecedores,  compras  e 
suprimentos e Tópicos especiais mercadológicos - marketing de serviços. Após discussão, esta 
proposta foi aprovada por unanimidade (5 votos). 5) Turmas extras: A prof. Laíse comunicou ao 

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56



colegiado que havia solicitado ao Departamento de Física e Matemática (DFM) do CEFET-MG a 
abertura de turmas extras das disciplinas Matemática I e Matemática II no 1º semestre de 2012,  
tendo em vista a elevada retenção de alunos nestas disciplinas, o que, face à implementação do 
Art. 44 das Normas acadêmicas dos cursos de graduação do CEFET-MG, acarretaria problemas 
futuros na matrícula de diversos alunos de Administração. Ela informou, ainda, que efetuou um 
levantamento  de  demanda  e  apresentou  as  listas  de  alunos  interessados  em  cursar  essas 
disciplinas no 1º semestre de 2012, as quais seriam encaminhadas ao DFM. Em seguida, abriu-se 
o espaço para a discussão.  O Prof.  Rodrigo sugeriu  que o eixo  de matemática do Curso de 
Administração realize um acompanhamento das disciplinas de Matemática I e II de modo a tentar 
reduzir os problemas encontrados pelos alunos. Em seguida, foi colocada em votação a proposta 
de pedido de turmas extras, sendo aprovada por unanimidade (6 votos). 6) Requerimentos: Laíse 
leu o requerimento 264/11 da aluna Márcia Helena Costa, que reclama não apenas da postura, 
mas também da metodologia utilizada pelo Prof. Frederico César Ribeiro Marques, responsável 
pela disciplina Matemática I no 2º semestre de 2011. Os membros do Colegiado, unanimemente, 
repudiaram a atitude desta aluna, solicitando que se conste expressamente nesta ata que este 
Colegiado reitera o compromisso com a qualidade do ensino e o nível de exigência característicos 
do Curso de Administração do CEFET-MG; que o professor tem total autonomia em sala de aula e 
que  o  rigor  na  avaliação  é  fortemente  apreciado.  Desta  forma,  o  requerimento  264/11  foi 
indeferido. Ficou decidido, ainda, que a Coordenação daria conhecimento ao professor implicado, 
informando a  ele  o  posicionamento  de repúdio  do Colegiado  à  atitude  da  referida  aluna.  Na 
sequência, Laíse apresentou outro requerimento da aluna Márcia Helena, protocolo N. 268/11, de 
trancamento de matrícula fora do prazo por motivo de saúde. Ela comentou que o Art. 123 das 
normas  acadêmicas  que  regem  os  cursos  de  graduação  do  CEFET-MG  prevê  o  direito  ao 
trancamento nesses casos.  Os conselheiros  decidiram que o requerimento será encaminhado 
para parecer médico do SMOD e, caso este seja favorável, será automaticamente homologado 
por este Colegiado. 7) Informes da presidente e dos membros: A Profa. Laíse comunicou que 
seriam enviados memorandos ao DFM e ao Departamento de Computação solicitando a indicação 
de  membros  titulares  e  suplentes  representantes  desses  departamentos  para  compor  o 
Colegiado, tendo em vista o término dos mandatos de Rodrigo e Sílvio.  A presidente encerrou a 
reunião às dezesseis horas, lavrando esta ata que após lida e aprovada será assinada por ela e 
pelos demais conselheiros.

Profa. Laíse Ferraz Correia
Presidente do Colegiado do Curso de Administração

Prof. Anderson Cruvinel Magalhães
Membro titular do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas

Prof. André Luiz Gomes
Membro titular do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas

Prof. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso, 
Membro titular do Departamento de Física e Matemática

Prof. Sílvio Alves de Souza, 
Membro titular representante do Departamento de Computação

Srta. Joyce da Cunha Pereira
Membro titular representante dos discentes
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